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Först:
Titta igenom minst ett program av de fyra i serien ”Ade Adeptitans Afrika”. Du får gärna följa med fler av dem.
https://areena.yle.fi/1-50087780
Det finns också i Youtube på engelska men då utan textning

Läs också:
Kyrkan gör internationellt arbete. Det kan vara samarbete med olika institutioner, sakkunnig hjälp i form av t.ex. utbilda lärare och kyrkans anställda, eller det kan vara ekonomiskt stöd. Betoningen har redan länge varit i fredsarbete och utbildning i både läskunskap och odlings och annat yrkeskunskap. Målet är att man ger redskaper till de olika människorna att ordna själva sitt lev men bara effektivare och sätt. Kyrkan är också med att stöda bygga upp strukturer till samhällen där det länge varit kring.

Sedan:
Bekanta dig nu med det arbete som kyrkan och olika missionsorganisationer gör i de länderna som du bekantade dig med Ade Adepitan:

Kyrkans utlandshjälp är kyrkans egen internationell hjälporganisation. Gå in på sida:
https://www.kirkonulkomaanapu.fi/sv/vart-arbete/
Där välj en av de länderna i Afrika som du just har besökt med Ade Adepitan. Läs om vad kyrkans utlandshjälp gör i det landet. Ge skärnor från ett till fem enligt hur meningsfullt deras arbete i det landet känns.

Kyrkan stöder olika missionsorganisationer och Finska bibelsällskapet samarbetar med dem. Gå in på mist två första av organisationernas sidor:
1. Finska missionssällskapet:
https://felm.finskamissionssallskapet.fi/var-verksamhet/vad-ar-arbete-fred-och-forsoning/
Läs om fredsarbete. Finska missionssällskapet har en svenskapråkig enhet som samarbetar med de finlandsvenska församlingarna.
2. Finska bibelsällskapet:
https://www.piplia.fi/svenska/
Läs om läskunnighetsarbete. Gemför det som Mikael Agricola gjorde i Finland med bibelsällskapets arbete.
Frivilliga:
3. SLEF Svenska lutherska evangeliföreningen i Finland r.f. och Suomen luterilainen evankeliumyhdistys
http://www.slef.fi/utlandet
https://www.sley.fi/toiminta/lahetystyo
Läs om deras arbete i Afrika. Slef är den finlandsvenska delen av Sley.
4. Såningsmannen (kylväjä)
https://kylvaja.fi/se
Läs om deras arbete i Afrika
5. Kansanlähetys
https://kansanlahetys.fi
6. Sansa – Medialähetys sanansaattajat
https://sansa.fi/pa-svenska

Som tredje läs:
Bra att veta om missionsarbete i ditt eget församling:
Vanda svenska församling har en vänförsamling i Opuwo, Kenya. Vi stöder församlingen genom att betala dem lokala prästens lön och vi har också hjälpt församlingen bygga en kyrkobyggnad.
Vi stöder Finska Missionssällskapets (FMS) projekt i Senegal för rätten till utbildning på modersmålet. Senegals officiella undervisningsspråk är franska. Därför bedriver den evangelisk lutherska kyrkan läskunnighets- och litteraturarbete på tre lokala språk: sereer, wolof och pular. FMS har för tillfället två svenskspråkiga missionärer i Senegal: Anna-Lena Särs som arbetar med ungdomar och Anna Tikum som arbetar med diakoni. Annas man Bertrand Tikum är ekonomisk rådgivare för kyrkan.
FMS har en partnerorganisation som vi stöder, TV-stationen SAT-7. Den sänder kristna program via satellit till olika länder i Mellanöstern och Nordafrika. Kanaleenas språk är arabiska, turkiska och farsi (för Iran). Det här arbetet är ytterst viktigt p-g-a- flyktingkrisen i Mellanöstern. Kanalerna bildar en länk mellan flyktinglägren och flyktingarnas hemförsamlingar. Kanalerna syns också här i Finland. Muslimsk familjer tycker om barnkanalens underhållande program därför att föräldrarna kan lita på programmens fredlighet. Kanalerna ger möjlighet till fredlig dialog mellan den kristna minoriteten och andra religioners anhängare i Mellanöstern.
Vår församling understöder också missionärerna Ruth Åbacka i Kenyamissionen genom Svenska Lutherska Evangeliföreningen. Ruth arbetar med diakoni och udnervisning.
Allt det här är huvudsakligen ekonomiskt stöd. Vi samlar in pengar med olika kollekter, jippodagar och evenemang med frivillig avgift.

Som fjärde svara skriftligt:
Ge här en eller några idéer, vad kunde ungdomarna göra för att samla in pengar för missionen? Vad skulle du själv kunna vara intresserad av att vara med i? Du behöver inte lova vara med, men ge sådana idéer som skulle kunna förverkligas på riktigt och kännas meningsfulla för dig.
Den här planen skall du lämna in till anu.paavola@evl.fi

